

БРИСЕЛ – Посланици Европског парламента усвојили су данас огромном већином гласова извештај којим се министрима унутрашњих послова земаља Европске уније предлаже укидање виза за грађане Србије, Црне Горе и Македоније.

„Србија, Црна Гора и Македонија испуњавају све услове за укидање виза”, наводи се у декларацији из извештаја коју је известилац Европског парламента за визну либерализацију Тања Фајон прочитала пре гласања и додаје да Парламент предлаже укидање виза од 19. децембра.

Данас усвојена препорука биће упућена министрима унутрашњих послова чланица ЕУ који треба да донесу коначну одлуку о томе, највероватније на седници 30. новембра.

У декларацији се додаје и да би визе требало да буду укинуте и преосталим двама државама Западног Балкана, Босни и Херцеговини и Албанији, „што је пре могуће”, односно чим испуне све услове из мапе пута.

Гласању је претходила расправа, на којој је синоћ потпредседник Европске комисије Жак Баро изјавио да Европска комисија у потпуности подржава укидање виза Србији, Црној Гори и Македонији, што ће „имати снажан политички утицај у региону” и оценио да се ради о „историјској одлуци”.

„Европска унија снажно подржава укидање визног режима за све земље Западног Балкана.

Европски парламент и Савет оцењују да Бивша Југословенска Република Македонија, Црна Гора и Србија испуњавају све услове за либерализацију визног режима. То је омогућило допуну Правила Европске комисије број 539/2001 у предвиђеном року, како би те три земље могле да пређу на безвизни режим од 19. децембра 2009.

Европски парламент и Савет изражавају наду да ће се и Албанија и БиХ такође ускоро

квалификовати за либерализацију визног режима. У том циљу Европски парламент и Савет позивају те две земље да предузму све напоре како би испуниле све што је предвиђено мапом пута Европске комисије.

Европски парламент и Савет позивају Комисију да достави законски предлог за допуну Правила 539/2001 чим буде процењено да те две земље испуњавају услове из мапе пута, како би се њиховим грађанима што пре омогућио прелазак на безвизни режим.

Европски парламент и Савет размотриће предлог за допуну Правила 539/2001 везано за Албанију и БиХ по хитном поступку”.

Данас усвојена Резолуција Европског парламента је консултативна и има вредност политичке препоруке, а коначну одлуку о укидању виза треба да донесе Савет министара ЕУ 30. новембра.

Одлука ступа на снагу 19. децембра.

Реч је у суштини о политичкој изјави коју су заједно усагласили Савет министара ЕУ, Европска комисија и Европски парламент.

(Танјуг)